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1 . ( 3 ) 貿易從業人員從事國貿業務開發時， 下列作為何者錯誤？ ① 應主動推

銷② 注意國際禮儀③ 可製作誇大的產品型錄④ 態度應誠懇實在。 
2 . ( 1 ) 出進口人應秉持下列何項原則， 利用仲裁、調解或和解程序， 積極處

理貿易糾紛？① 誠信原則② 利潤至高原則③ 迴避不理會原則④ 堅持不妥協

原則。 
3 . ( 2 ) 貿易從業人員行銷商品時最應重視① 公司的營業方針高低② 買賣雙方

的長期利益③ 公司的短期獲利④ 自身的業績或佣金。 
4 . ( 3 ) 在國外參展向客戶介紹商品規格時， 應該抱持著何種態度？ ① 視客戶

與自己的關係而決定②可以誇大商品品質③ 不論對象是誰， 均應詳細與其解說

④ 看客戶的採購數量多寡決定。 
5 . ( 2 ) 依照我國貿易法規定， 未依誠實及信用方法履行交易契約之出進口人， 
經濟部國際貿易局得處以新臺幣多少罰鍰？① 一萬元以上， 十萬元以下② 三

萬元以上， 三十萬元以下③五萬元以上， 五十萬元以下④ 十萬元以上， 一百

萬元以下。 
6 . ( 4 ) 下列何者非我國貿易法第 1 7 條規定， 出進口人執業禁止之行為？ ①
侵害我國或他國依法保護之智慧財產權② 未依規定標示來源產地或標示不實③ 
未依規定申報商標或申報不實④ 未依規定支付進口銷售代理商高額佣金。 
7 . ( 2 ) 下列何者非為我國貿易法之規定， 出進口人會損害我國商譽或產生貿易

障礙之執業禁止行為？ ① 未依誠實及信用方法履行交易契約② 未依規定委託

報關行辦理報關手續③ 以不正當方法擾亂貿易秩序④ 使用不實之輸出入許可

證或相關貿易許可、證明文件。 
8 . ( 4 ) 出進口人有違反我國貿易法第 1 7 條規定執業禁止之行為時， 經濟部國

際貿易局得予以：a 警告、b 處新臺幣三萬元以上， 三十萬元以下罰鍰、c 停

止其一個月以上， 一年以下輸出入貨品、d 情節重大者得撤銷其出進口廠商登

記，下列何者正確？ ① b c d ② a c d ③ a b c ④ a b c d。 
9 . ( 1 ) 從事國際貿易時， 一般而言買賣雙方相距遙遠， 下列何者正確？① 遵

照買賣雙方契約規定或合意進行交易②取得貨款後， 即使發生糾紛也可不予理

會③ 刻意挑剔對方貨品並殺價以降低進口成本④ 開發信用狀時， 語句故意模

糊以利殺價甚至拒付。 
1 0 . ( 3 ) 為行銷商品到其他國家， 貿易業者常至海外參展， 有關參展行銷下

列何者正確？ ①展會現場新產品眾多， 公司可以不必進行研發新產品， 只要

仿冒即可低價快速推出新產品②公然展示未參展公司之仿冒品③尊重智慧財產

權， 以正常方式取得品牌授權生產出口④複製其他公司設計之產品， 以低價搶

單賺取最大利潤。 
1 1 . ( 2 ) 戰略性高科技貨品之進出口之規定， 下列何者正確？ ①以非戰略性

貨品號列申報進口以逃避繁瑣之報備及管制規定② 依據「戰略性高科技貨品輸

出入管理辦法」處理進出口程序③ 未經申請許可即轉賣第三國④ 以隨身行李方



式攜帶入境。 
1 2 . ( 1 ) 進口大陸物品時， 下列何者正確？① 應先查詢該項產品是否為准許

進口項目再行辦理進口②以走後門方式以求順利將禁止自大陸進口貨品進口③ 
設法取得東南亞國家之產地證明書後進口④ 以走私方式進口禁止自大陸進口貨

品。 
1 3 . ( 3 ) 有關出口貨品產品本身或外包裝上產地標示的作法， 下列何者正確？ 
①將自第三國轉口到台灣港口未經加工之貨品標示為台灣產製後出口② 台灣產

製貨品未經專案申請， 不標示產地逕自出口③依產地標示規定， 正確標示產地

④ 將台灣產製之出口貨品標示為日本產製以提高單價。 
1 4 . ( 1 ) 貿易從業人員經手的國外客戶資料時， 下列何者正確？① 應保守機

密②販售給競爭同業③ 販售給名單業者④ 未經公司許可大肆宣傳。 
1 5 . ( 4 ) 代表公司招待國外客戶時， 下列何者錯誤？ ① 注意國際禮儀② 尊

重客戶文化背景③事先瞭解客戶有無飲食禁忌④ 強行要求客戶接受我國習俗。 
1 6 . ( 3 ) 代表公司與國外客戶洽談交易時， 下列何者錯誤？ ① 遵守誠信原則

② 努力爭取公司的最大利益③ 誇大不實說明公司產品優點④ 注意傾聽， 瞭解

客戶需求。 
1 7 . ( 1 ) 貿易從業人員離職後對於前公司之營業秘密之處理方式， 下列何者正

確？ ① 仍應保守機密②販售機密給競爭同業③ 透露給媒體獲取利益④ 可善

加利用以獲取利益。 
1 8 . ( 4 ) 貿易從業人員對於本國進出口簽審規定， 下列何者錯誤？ ① 應遵守

相關規定從事貿易② 隨時注意規定有無更新或修改③ 對於規定不清楚時可請

教主管機關或專家④ 對於規定不清楚時可以不遵守。 
1 9 . ( 2 ) 我國二○ ○ 五年在全球貿易總額排名為① 1 3 名② 1 6 名③ 1 9 
名④ 2 0 名。 
2 0 . ( 4 ) 我國目前最大的貿易逆差對手國主要位在① 西歐② 北美③ 東南亞

④ 東北亞。 
2 1 . ( 2 ) 我國自一九九 0 年以來， 每年對外貿易呈現① 全為逆差②全為順差

③ 逆差居多④順差居多。 
2 2 . ( 3 ) 我國於 2 0 0 5 年對外貿易總額計達① 一千七百多億美元② 二千七百

多億美元③三千七百多億美元④ 四千七百多億美元。 
2 3 . ( 4 ) 下列哪一個國家不屬於歐元( E u r o ) 區成員？ ① 義大利② 葡萄牙

③ 希臘④ 英國。 
2 4 . ( 4 ) 我國目前已與下列哪個國家簽訂自由貿易協定？ ① 美國② 日本③ 
大陸④ 巴拿馬。 
2 5 . ( 1 ) 世界貿易組織( W T O ) 的最高決策機構為① 部長會議② 總理事會③ 
爭端解決機構④ 貿易政策檢討機構。 
2 6 . ( 2 ) 我國自哪一年起正式加入世界貿易組織（ WTO） 成為會員國？① 2 0 
0 1 年② 2002 年③ 2003 年④ 2 0 0 4 年。 



2 7 . ( 1 ) 依加入先後次序，我國為世界貿易組織（WTO）第幾個會員國？ ① 144 
② 148 ③ 150 ④ 154。 
2 8 . ( 3 ) 我國各項對外貿易法規之母法為① 輸出管理辦法② 輸入管理辦法③ 
貿易法④ 出進口廠商管理辦法。 
2 9 . ( 2 ) 我國目前對商港服務費之收取係採①從價徵收② 從量徵收③從價與

從量兼有之④取消徵收。 
3 0 . ( 2 ) 依據「台灣地區與大陸地區貿易許可辦法」第五條的規定， 台灣地區

與大陸地區的貿易依規定得以①間接方式為之② 直接方式為之③ 間接方式為

原則、直接方式為例外④直接方式為原則、間接方式為例外。 
3 1 . ( 3 ) 下列何者非金磚四國（ B R I C s ） 之一？ ① 中國② 印度③ 印尼

④ 俄羅斯。 
3 2 . ( 3 ) 東協（ASEAN） 加「一」的「一」係指哪一國？ ① 香港② 日本③ 中

國大陸④ 台灣。 
3 3 . ( 3 ) 以保護瀕臨絕種野生動植物為目的之國際條約或協定書為① 蒙特婁

議定書② 京都公約③ 華盛頓公約④ 里約宣言。 
3 4 . ( 4 ) 依據原產地證明書管理辦法之規定， 原產地證明書① 可以塗改②可

另頁說明變更③可由簽證單位在原證書上加註說明更改④ 不得塗改。 
3 5 . ( 2 ) 我國加入 WTO 係以下列哪一名義申請加入？ ① 台灣② 台澎金馬關

稅領域③台灣關稅領域④中華民國。 
3 6 . ( 2 ) 我國對進出口貨品原產地之認定基準， 係以原材料經加工或製造後所

產生之貨品， 其商品標準分類前 6 碼是否改變， 或經過加工已完成重要製程

或附加價值超過① 25%② 35%③ 40%④ 5 0 % 。 
3 7 . ( 2 ) 下列何者非國內貿易所可能面臨的特有風險？ ① 信用風險② 匯兌

風險③ 價格風險④ 商貨風險。 
3 8 . ( 4 ) 我國現行申請登記出進口廠商的最低資本額下限為新臺幣① 4 百萬

② 5 百萬③ 6 百萬④ 無限制。 
3 9 . ( 2 ) 我國掌理海關業務的中央機構為① 經濟部② 財政部③ 交通部④ 內

政部。 
4 0 . ( 4 ) 下列何種貿易方式， 不屬於間接貿易？ ① 三角貿易② 轉口貿易③ 
轉換貿易④ 相對貿易。 
4 1 . ( 3 ) 我國目前貿易業務主管機關是① 中央銀行外匯局② 財政部金融局③ 
經濟部國際貿易局④ 行政院經濟建設委員會。 
4 2 . ( 3 ) 若與外匯短缺的國家從事貿易， 適合使用下列何種方式進行？ ①過

境貿易② 郵購貿易③ 相對貿易④ 無形貿易。 
4 3 . ( 2 ) 外匯短缺之國家所採用的間接貿易方式為① 轉口貿易② 轉換貿易③ 
過境貿易④ 三角貿易。 
4 4 . ( 3 ) 下列何者非以貨幣為衡量貨價之標準， 而以貨品為償付的工具？① 
過境貿易②寄售貿易③ 易貨貿易④ 轉口貿易。 



4 5 . ( 2 ) 下列何者是出口商將貨物運往國外， 委託國外廠商代為銷售， 國外

廠商僅從中抽取佣金， 而盈虧風險仍由出口商自行負責者？ ①三角貿易② 寄

售貿易③商業方式貿易④ 易貨方式貿易。 
4 6 . ( 2 ) 本國貨主與外國買主間的交易， 未經由第三者中介的貿易稱為？① 
間接貿易②直接貿易③ 轉口貿易④ 三角貿易。 
4 7 . ( 2 ) 外匯指定銀行是由下列何者指定授權辦理有關進出口外匯業務的銀

行？ ① 國貿局② 外匯局③ 檢驗局④ 金融局。 
4 8 . ( 3 ) 在國際貿易過程中， 可能出現進口商藉故不開發信用狀之情況， 此

一風險稱為① 政治風險②匯兌風險③ 信用風險④ 法律風險。 
4 9 . ( 3 ) 下列何者屬於有形貿易？ ① 專利② 保險③ 成衣④ 觀光。 
5 0 . ( 4 ) 闡述國際貿易中之經營管理、海空運輸與保險、貿易金融及貿易相關

法規慣例等之學科稱為① 國際金融② 國際貿易政策③ 國際經濟學④ 國際貿

易實務。 
5 1 . ( 2 ) 進出口貿易業務中所利用的市埸資料中屬次級資料者為① 出國訪問

所得資料② 本國公會及各職業團体所發佈之經貿刊物③ 通信調查所獲資料④ 
委託國外市調機構取得之資料。 
5 2 . ( 3 ) 貨物如通過第三國， 但第三國並不介入其中貿易過程， 就該第三國

而言， 係屬① 出口貿易②進口貿易③ 過境貿易④ 三角貿易。 
5 3 . ( 2 ) 有關國際貿易交易與國內貿易交易之不同， 下列說明何者較不合適？ 
①交易對手不同② 交易貨物種類不同③ 風險不同④ 使用幣別不同。 
5 4 . ( 3 ) 下列何者是國際貿易的客體？ ① 貿易商② 進口商③ 貨品④ 出口

商。 
5 5 . ( 3 ) 下列有關轉口貿易的敘述何者有誤？ ① 為自負盈虧的主體制交易② 
有兩個買賣契約③ 貨物由出口國直接運往進口國④ 貨款以契約當事人各自清

算。 
5 6 . ( 1 ) 下列何者不是採行相對貿易之原因？ ① 外匯充裕② 外債增加③ 能

源危機④ 市場競爭激烈。 
5 7 . ( 1 ) 下列何者與信用風險無關？ ① 罷工暴動② 惡意詐欺③ 拒付貨款④ 
市場索賠。 
5 8 . ( 3 ) 在商品買賣風險中， 下列何者為常見的非市場風險？ ①消費者拒買

② 市場索賠③ 外匯兌換損失④ 仿冒品及假貨風險。 
5 9 . ( 2 ) 負責為進出口廠商辦理洽訂艙位、倉庫及提領貨物等業務的營利事業

為① 公證行②報關行③貨運行④ 外匯指定銀行。 
6 0 . ( 3 ) 出口商開具匯票向銀行辦理押匯， 此種行為多在下列何種出口程序之

後？ ① 詢報價② 簽訂契約③ 辦理出口報關④ 辦理出口簽證。 
6 1 . ( 1 ) 補償交易的進行如需開發信用狀， 一般以何種信用狀為佳？ ① 背對

背信用狀②紅條款信用狀③ 擔保信用狀④ 綠條款信用狀。 
6 2 . ( 3 ) 下列何種相對貿易的商品較適用消費性商品？ ① 易貨交易② 產品



購回協定③ 補償交易④ 轉換交易。 
6 3 . ( 2 ) 一般情況下， 從事三角貿易以何種貿易條件買進最為理想？ ① C I F 
條件② CFR 條件③ FOB 條件④ DAF 條件。 
6 4 . ( 3 ) 生產廠商自行建立國際行銷網路， 以自有品牌或商標銷售產品稱為① 
OEM ② ODM ③ OBM④ ORM。 
6 5 . ( 4 ) 在從事三角貿易的保險條件中， 由何者負責購買保險較佳？ ① 進口

商②出口商③ 運送人④ 中間商。 
6 6 . ( 2 ) O r i g i n a l E q u i p m e n t M a n u f a c t u r i n g 係指① 自創品牌行

銷② 原廠委託製造③原廠委託設計④ 原廠委託研發。 

6 7 . ( 3 ) 大陸「來料加工」的工廠， 其身分應屬於① 進口商② 中間商③ 受

委託之製造商④ 代理商。 
6 8 . ( 2 ) 將商品委託國內製造商生產後， 以國外廠商之品牌在市場上行銷， 這

種製造交易方式稱為①ODM ② OEM ③ 相對貿易④ 整廠輸出。 
6 9 . ( 1 ) 現行我國貿易管理制度採① 負面表列② 正面表列③ 完全自由④ 嚴

格管制。 
7 0 . ( 2 ) 記帳付款交易（ O / A ） 的條件下， 買方從何方取得貨運單據？①

押匯銀行②由賣方直接寄交③ 託收銀行④ 航運公司。 
7 1 . ( 3 ) 在海關的貿易統計項目中， 不包含下列哪一項交易？ ① 機器設備② 
原料③ 技術④ 紡織品。 
7 2 . ( 2 ) 下列何者並非各國在商品標準分類上共同採用調和制度的優點？ ① 
便於貿易談判② 降低關稅③ 利於直接比較分析④ 減少轉換的時間及費用。 
7 3 . ( 1 ) 下列國際貿易付款條件中， 何者為順匯清償方式？ ① T / T ② L / C 
③ D / P ④ D / A 。 
7 4 . ( 1 ) 賣方將買賣交易所產生之應收帳款， 售予應收帳款承購商， 此種貿

易融資業務稱為①FACTORING ② FORFAITING ③ COLLECTION ④ 
FRANCHISE。 
7 5 . ( 2 ) 出口簽證， 乃指申請簽發① 產地證明書② 輸出許可證③ 輸出檢驗

合格證④ 出口報單。 
7 6 . ( 3 ) 以信用狀作為付款方式時， 出口商何時可收到銀行的墊款？ ① 簽訂

買賣契約時② 申請開狀時③ 出口押匯時④ 進口商贖單時。 
7 7 . ( 3 ) 下列哪一步驟應於進口贖單之後辦理？ ① 進口簽證② 開發信用狀

③ 進口報關④ 押匯。 
7 8 . ( 2 ) 出口商在下列何種情況下最適合採用 O / A 的記帳付款條件？ ① 新

客戶的訂單② 老客戶頻繁的訂單③ 透過中間商的訂單④ 進口國政經狀況不穩

時。 
7 9 . ( 4 ) 出口商在從事國際貿易時， 應辦理事項如下：a . 簽訂買賣契約 b .辦
理出口押匯 c . 接受信用狀 d . 報價 e . 貨物裝運， 其出口正確次序為① d a c 
b e ② d a e c b ③ c d a e b ④ d a c e b 。 



8 0 . ( 1 ) 在 a . 信用風險 b . 商貨風險 c . 匯兌風險 d . 運輸風險 e . 價格風險之

中， 以 D/A 為付款方式較以即期信用狀者， 具有更大風險的有哪幾項？ ① a 
c ② a d ③ c e ④ a e 。 
8 1 . ( 2 ) 進出口廠商在招攬交易的函件中， 標示 O u r r e f e r e n c e : T h e B a n 
k o f T a i w a n H e a d O f f i c e , T a i p e i 是為了① 方便交易對手開發信用狀

② 方便交易對手進行信用調查③方便交易對手以 T / T 匯款④ 方便交易對手以

D / A 交易。 
8 2 . ( 2 ) 有關 P r o f o r m a I n v o i c e 之說明， 下列何者正確？ ① 為一正式

發票②稱為預約發票③可作為申請 E / P 的依據④ 與 S a l e s C o n f i r m a t i o 
n 的格式內容有很大差異。 
8 3 . ( 3 ) 於招攬交易時， 所寄送的價目表( P r i c e L i s t ) 其主要性質為① 可

替代買賣契約②屬於穩固報價③ 僅供買方參考④ 可供申請開發信用狀之用。 
8 4 . ( 4 ) 下列何者不是積極物色貿易對手的方法？ ① 參加商展② 刊登廣告

③ 派員出國④ 根據國外發行的工商名錄， 發出函電聯絡。 
8 5 . ( 3 ) 下列何者屬於市場調查的個別調查項目？ ① 該市場的交通狀況② 
該市場的關稅制度③ 該商品在該市場的供需情形④ 該市場的外匯狀況。 
8 6 . ( 1 ) 下列何者不是信用調查的三 C ？ ① c u r r e n c y ② c a p i t a l ③ c 
a p a c i t y ④ c h a r a c t e r 。 
8 7 . ( 4 ) 下列何者不是信用調查的項目？ ① 資本額② 損益情形③ 營業能力

④ 員工福利。 
8 8 . ( 2 ) 信用調查項目中的「三 C 」指的是 a . C h a r a c t e r b . C o n d i t i o n c . 
C l e a r a n c e d . C o o p e r a t i o n e . C a p a c i t y f . C a p i t a l 中的哪三項？ 
① a b c ② a e f ③ a b d ④ b d f 。 
8 9 . ( 2 ) 調查對方有關經營能力， 技術能力等的事項是屬於下列信用調查項目

中的那一項？ ①C h a r a c t e r ② C a p a c i t y ③ C a p i t a l ④ C o n d i t i o 
n 。 
9 0 . ( 1 ) 下列哪一種尋找貿易對手的方法成本最低？ ①寄發信函② 出國訪問

③ 刊登廣告④參加商展。 
9 1 . ( 1 ) 貿易融資業務中所稱之 F o r f a i t i n g 係指下列何者？ ① 遠期信用

狀賣斷② 即期信用狀買斷③出口應收帳款承購④ 進口應收帳款承兌。 
9 2 . ( 1 ) 在全球運籌模式之下， 整個供應鏈的國際交易通常形成所謂的①多角

貿易② 過境貿易③ 轉口貿易④ 轉換貿易。 
9 3 . ( 2 ) 下列哪一個步驟須於出口報關前完成？ ① 出口押匯② 出口檢驗③ 
領取提單④ 贖單。 
9 4 . ( 3 ) 開發信用狀是在國際貿易過程中的① 交易前準備階段② 訂約階段③ 
履約階段④ 善後處理階段。 
9 5 . ( 4 ) 貿易索賠是在國際貿易過程中的① 交易前準備階段②訂約階段③ 履

約階段④ 善後處理階段。 



9 6 . ( 2 ) 下列何者為出口押匯文件？ ① S / O ② B / L ③ M/R ④ D / O 。 
9 7 . ( 4 ) 信用狀交易下， 出口商於① 進口商訂貨時② 開狀時③贖單時④ 出

口押匯時 取得交易貨款。 
9 8 . ( 3 ) C I F 條件交易時， 下列何者不是出口程序之必要步驟？① 洽訂艙位

② 投保貨物運輸③ 繳納關稅④ 出口報關。 
9 9 . ( 3 ) 下列何者不是信用調查之目的？ ① 減少商業風險② 膫解交易對手

的信用③ 膫解市場狀況④取得辦理輸出保險之文件。 
1 0 0 . ( 4 ) 招徠函的附件通常不包括① 價目表② 商品目錄③ 樣品④ 契約書。 
1 0 1 . ( 2 ) 佣金制之代理貿易是① 以本人名義， 為自己計算② 以本人名義， 
為本人計算③ 以自己的名義， 為自己計算④ 以自己名義， 為本人計算之交易。 
1 0 2 . ( 4 ) 國貿相關行業應向下列哪個機構辦理出進口廠商登記？ ① 中央銀

行② 外貿協會③ 進出口公會④ 國貿局。 
1 0 3 . ( 3 ) 大宗物資大多屬於① 併裝貨物② 包裝貨物③ 散裝貨物④ 整櫃貨

物。 
1 0 4 . ( 1 ) 產品購回協定中， 購買機械設備的一方大多為①開發中國家② 已開

發國家③ 外匯充裕國家④外匯短缺國家。 
1 0 5 . ( 4 ) 下列何者為整廠輸出之特色？ ① 成交金額小② 附加價值低③ 交

易風險低④ 交易期間長。 
1 0 6 . ( 4 ) 下列何者不是相對貿易？ ① 易貨交易② 補償交易③ 相對採購④ 
委託加工。 
1 0 7 . ( 3 ) 下列何者不是貿易商規避匯率風險的方法？ ① 外匯期貨交易② 遠

期外匯交易③ 投保運輸保險④ 外匯選擇權交易。 
1 0 8 . ( 1 ) 信用狀之保證金結匯是在① 申請開狀時② 出口押匯時③ 進口贖單

時④ 擔保提貨時。 
1 0 9 . ( 3 ) 所謂國際貿易結匯係① 單指結購外匯② 單指結售外匯③ 包括結購

及結售外匯④ 凍結外匯。 
1 1 0 . ( 3 ) 所謂出口押匯係指下列何種方式之出口結匯？ ① D / P ② M/T ③ 
L / C ④ O / A 。 
1 1 1 . ( 2 ) 融資開狀時， 進口商對該信用狀須辦理幾次結匯？ ① 一次② 兩次

③ 三次④ 四次。 
1 1 2 . ( 1 ) 我國管理外匯條例對「外匯」之定義不包括①黃金②外國貨幣③ 外

國有價證券④外國票據。 
1 1 3 . ( 3 ) 有關貿易融資的特性之敘述， 下列何者不正確？① 大多涉及跟單匯

票之處理②涉及之風險較高③ 大貿易商才需要貿易融資④ 銀行大多透過信用

狀給廠商貿易融資。 
1 1 4 . ( 1 ) 出口商於何時取得 S / O ？ ① 洽妥艙位時② 出口檢驗時③ 貨物裝

船時④ 出口簽證時。 
1 1 5 . ( 3 ) 進口貨物， 未依關稅法規定於進口日起 1 5 天內報關者， 逾期海關



按日加徵下列何種費用？① 滯納費② 加值金③ 滯報費④ 特別服務費。 
1 1 6 . ( 3 ) 下列那一種文件表示原產地來源？ ① 出口證明② 輸出許可證③ 
產地證明書④ 出口艙單。 
1 1 7 . ( 4 ) 下列何者非目前我國出口貨物通關手續中之必要流程？ ① 驗貨② 
放行③ 收單④ 繳納關稅。 
1 1 8 . ( 3 ) 進口貨物應以下列何種價格作為完稅價格？ ① FOB ② CFR ③ C 
I F ④ C I P 價格。 
1 1 9 . ( 1 ) 按進口貨物之數量、重量、容積或長度等為課稅核計標準， 每一單

位課徵一定金額之課徵方式， 稱為① 從量徵稅② 從價徵稅③ 複合徵稅④ 從

價或從量二者中從高徵稅。 
1 2 0 . ( 2 ) 依關稅法規定， 進口貨物應於運輸工具進口日起， 幾天內向海關申

報進口？ ① 1 0 ② 15 ③2 0 ④ 3 0 天內。 
1 2 1 . ( 1 ) 下列何者不是通關用計量標準單位代碼？ ① BOX ② CTN ③ 
CBM ④ PKG。 
1 2 2 . ( 3 ) 輸出入貨品規定之簽審代號，MP1 代表何意義？① 大陸物品不准輸

入②管制輸出入③ 大陸物品有條件准許輸出入④ 由貿易局發輸出入許可證。 
1 2 3 . ( 1 ) 輸出入貨品規定之簽審代號，MWO 代表何意義？ ① 大陸物品不准

輸入②管制輸出入③大陸物品有條件准許輸出入④ 由貿易局發輸出入許可證。 
1 2 4 . ( 2 ) 出口貨物通關方式中， 屬於文件審核( 俗稱應審免驗) 者係① C1 
② C2 ③ C3 ④ C4 。 
1 2 5 . ( 2 ) 完稅價格係指① 完稅後之價格② 作為課徵關稅之價格③ 躉售價格

④ 免稅價格。 
1 2 6 . ( 3 ) 下列哪一項單證非出口報關所應具備之文件？① 裝貨單② 裝箱單

③輸入許可證④商業發票。 
1 2 7 . ( 3 ) 貨物通關自動化與下列哪一單位無關？ ① 國際貿易局② 銀行保險

業③ 入出境管理局④ 科學園區管理局。 
1 2 8 . ( 1 ) 離岸價格即一般貿易價格條件所稱之① FOB ② CFR ③ C I F ④ 
DDP。 
1 2 9 . ( 1 ) 中華民國輸出入貨品分類號別（ C . C . C . C o d e ） 前８ 位碼是① 
稅則號別② 統計號別③檢查號列④ 貿易號別。 
1 3 0 . ( 2 ) 進口大陸貓熊之檢疫機構係① 標準檢驗局② 農委會動植物防疫檢

疫局③ 關稅局④ 國際貿易局。 
1 3 1 . ( 3 ) 依入境旅客攜帶水果通關時應選擇① 綠線檯② 黃線檯③ 紅線檯④ 
藍線檯 查驗過關。 
1 3 2 . ( 2 ) 進口貨物應繳稅捐， 應自海關填發稅款繳納證之日起① 7 天② 14 
天③ 21 天④ 28 天 內繳納。 
1 3 3 . ( 1 ) 關貿網路簡稱為① T / V ② T / T ③ D / A ④ D / P 。 
1 3 4 . ( 1 ) 進口貨物之營業稅由哪一單位代徵？ ① 關稅局② 國稅局③ 經濟



部④ 代收銀行。 
1 3 5 . ( 4 ) 進口商應憑下列哪一項單據， 辦理進口報關提貨手續？ ① 提單② 
大副收據③ 裝貨單④ 提貨單。 
1 3 6 . ( 4 ) 下列單證何項非進口報關所應具備之文件？ ① 裝箱單② 進口報單

③ 提貨單④ 裝貨單。 
1 3 7 . ( 3 ) 下列哪一項非關稅局之業務？ ① 徵稅② 緝私③ 檢疫④ 貿易統

計。 
1 3 8 . ( 3 ) 貨物進口自運輸工具進口日起算幾天內未報關將被變賣？① 15 天

② 30 天③ 35 天④ 60 天。 
1 3 9 . ( 3 ) 進口貨物由海關課徵或代徵之稅捐項目不包括下列哪一項？ ① 關

稅② 營業稅③ 商港服務費 
④ 推廣貿易服務費。 
1 4 0 . ( 4 ) 下列何者通常不是報關行的業務？ ① 代辦退稅的申請② 代理貨物

海空運之安排③ 安排進出口貨物之公證檢驗④ 貨物成本估算。 
1 4 1 . ( 1 ) 中華民國海關進出口稅則係參考下列哪一項編纂？ ① H S ② 
INCOTERMS ③ SWIFT ④ I C C。 
1 4 2 . ( 1 ) 為加速進口通關， 得按納稅義務人申報之完稅價格及稅則號別， 先

行徵稅驗放後再估價核稅， 此進口核價方式稱為① 先放後核② 先核後放③ 即

核即放④ 先放後稅。 
1 4 3 . ( 2 ) 關稅局於收單後， 先送查驗再將查驗後的報單送請海關驗估中心核

定價格， 再予以徵稅放行， 此進口核價方式稱為① 先放後核② 先核後放③ 即

核即放④ 先放後稅。 
1 4 4 . ( 3 ) 廠商辦理貨物進口手續時， 直接由各地關稅局人員核估貨價後徵稅

驗放， 不必經過關稅總局驗估中心查價， 此進口核價方式稱為① 先放後核② 
先核後放③ 即核即放④ 先放後稅。 
1 4 5 . ( 4 ) 關稅局對於依法提供足額擔保之進口廠商， 先行驗放通關後再由進

口廠商於規定期間內繳納進口關稅， 此進口核價方式稱為① 先放後核② 先核

後放③ 即核即放④ 先放後稅。 
1 4 6 . ( 4 ) 下列何者非屬保稅區域？ ① 保稅倉庫② 加工出口區③ 科學園區

④ 自家工廠倉庫。 
1 4 7 . ( 1 ) 目前進口貨物由海關代徵之營業稅稅率為① 百分之五② 千分之一

③ 千分之五④ 萬分之五。 
1 4 8 . ( 3 ) 進口貨物之報關期限為裝載貨物之運輸工具進口日起十五日內， 不

依前開期限報關者， 應自報關期限屆滿之翌日起， 按日加徵滯報費新台幣① 五

十元② 一百元③ 二百元④ 五百元。 
1 4 9 . ( 2 ) 我國所稱關稅係指① 出口稅② 進口稅③ 過境稅④ 進出口稅。 
1 5 0 . ( 4 ) 下列何者不屬於特別關稅？ ① 反傾銷稅② 報復關稅③ 平衡稅④ 
菸酒稅。 



1 5 1 . ( 4 ) 海關變賣逾期不報關貨物， 其所得價款， 扣除應納關稅及必要之費

用外， 如有餘款， 由海關暫代保管， 納稅義務人得於幾年內申請發還， 逾期

繳歸國庫？ ① 一年② 二年③ 三年④ 五年。 
1 5 2 . ( 4 ) 進口貨物應納稅捐之繳稅方式， 下列何者錯誤？ ① 記帳② 現金繳

納③ 線上扣繳④ 劃撥。 
1 5 3 . ( 2 ) 進口貨物通關程序分為五大步驟 a . 收單 b . 查驗 c . 徵稅 d . 分類估

價 e . 放行，其順序下列何者正確？ ① a b c d e ② a b d c e ③ a c d b e ④ a d 
c b e 。 
1 5 4 . ( 3 ) 進口貨物完稅價格之核估， 其外匯價格之匯率係以下列何者換算？ 
① 報關前一日②報關當日③ 報關前一旬中間日④ 報關前一個月中間日。 
1 5 5 . ( 1 ) 海關進口稅則之稅率分為三欄， 適用第二欄稅率之國家或地區， 下

列敘述何者錯誤？ ① 世界貿易組織會員② 特定低度開發國家或地區③ 與我

簽署自由貿易協定之國家或地區特定進口貨物④ 特定開發中國家或地區。 
1 5 6 . ( 1 ) 倘出口貨物於產品上未標示商標者， 則出口報單上應註明下列何

者？ ① NO BRAND ② NO MARK ③ N I L ④ BLANK。 
1 5 7 . ( 2 ) 依進出口貨物預行報關處理準則之規定， 進口商得於載運船舶抵埠

前幾日內持有關文件向海關預行報關？ ① 三日② 五日③ 十日④ 十五日。 
1 5 8 . ( 3 ) 進口廣告品及貨樣， 其完稅價格在新臺幣多少元以下者， 免徵進口

關稅？ ① 6 , 0 0 0 元②1 0 , 0 0 0 元③ 1 2 , 0 0 0 元④ 1 5 , 0 0 0 元。 
1 5 9 . ( 1 ) 非以輸出為常業之個人（ 指未向貿易局辦理登記者） ， 輸出貨品

之離岸價格（ FOB） 超過美金二萬元者， 應向下列何處申請簽證？ ① 國際

貿易局② 外匯指定銀行③ 海關④ 經濟部商業司。 
1 6 0 . ( 1 ) 海運出口貨物船公司通常會告知「預計到港時間」， 下列何者為其正

確簡稱？① ETA ② ETD ③ E D I ④ DPV 。 
1 6 1 . ( 4 ) 辦理進口貨品報關時， 下列作法何者正確？ ① 故意將高關稅率之

貨品以低稅率貨品號列報關進口② 將簽審代號「MW0 」之貨品改申報其他准

許自大陸進口貨品號列報關進口③對高關稅率之貨品申報較低交易價格， 以降

低關稅成本④ 依據貨品應歸屬之正確號列報關進口。 
1 6 2 . ( 2 ) 我國自哪一年起開始實施貨物暫准通關證制度？ ① 1985 年② 1 9 
9 0 年③ 1995 年④ 2000 年。 
1 6 3 . ( 1 ) 下何者為出口報關文件？ ① S / O ② M/R ③ B / L ④ D / O 。 
1 6 4 . ( 2 ) 美國發生 911 恐佈攻擊事件後， 規定所有直接運抵美國各港口之貨

物運送者， 必須在外國港裝載前幾小時出具確實載貨清單傳送至美國海關？ ① 
1 2 小時② 2 4 小時③ 36 小時④ 48 小時。 
1 6 5 . ( 2 ) C N S 標記係指① 歐盟產品安全標誌② 中華民國國家標準③ 美國

國家標準④ 中國國家標準。 
1 6 6 . ( 4 ) 下列那一項非屬標準檢驗局之商品檢驗標準？ ① 國家標準② 主管

機關訂定之標準③ 買賣雙方約定標準④ 廠商自訂標準。 



1 6 7 . ( 3 ) 商品檢驗費， 一般商品其費率不得超過商品市價① 千分之一② 千

分之二③ 千分之三④ 千分之四。 
1 6 8 . ( 1 ) ISO - 9 0 0 0 係何種認證標準？ ① 品質保證② 數量保證③ 環保管

理④ 勞工安全標誌。 
1 6 9 . ( 2 ) 下列哪一機構可應貿易廠商之請求簽發原產地證明書？ ① 國際貿

易局② 標準檢驗局③ 智慧財產局④ 公平交易委員會。 
1 7 0 . ( 2 ) 我國貨物進口的檢驗， 係依下列何者標準執行檢驗？ ① J I S ② C 
N S ③ BS ④ ISO 。 
1 7 1 . ( 2 ) 貨物出口檢驗之費用， 係依下列哪一項貿易條件作為計算基礎？ ① 
EXW ② FOB ③ CFR ④C I F 。 
1 7 2 . ( 1 ) 貨物公證報告之效力， 在貿易過程中具有① 推定效力② 全部效力

③ 部份效力④ 無效力。 
1 7 3 . ( 2 ) 進口危險物品之提貨應辦理① 正常提貨② 船邊提貨③ 貨櫃提貨④ 
共同海損提貨。 
1 7 4 . ( 4 ) 廠商輸入動植物「屬應施檢疫」貨品， 必須於報關前向下列何者辦

理申報檢疫並取得合格證方可進口？ ① 海關② 標檢局③ 貿易局④ 農委會防

檢局。 
1 7 5 . ( 3 ) 下列何者非商品檢驗執行的方式？ ① 符合性聲明② 監視查驗③ 
港口驗對④ 逐批檢驗。 
1 7 6 . ( 4 ) 出口商於貨物裝運前辦理出口公證檢驗手續之目的， 下列敘述何者

錯誤？ ① 進口國政府之規定② 信用狀之規定③ 買方之要求④ 運送人之要

求。 
1 7 7 . ( 2 ) 下列何者不是辦理進口簽證之機關？ ① 國際貿易局② 標準檢驗局

③ 加工出口區管理處④ 科學園區管理局。 
1 7 8 . ( 3 ) 一般貨品之輸入許可證有效期限為自簽證之日起① 3 0 天② 3 個

月③ 6 個月④ 1 年。 
1 7 9 . ( 2 ) I / P 係指① 輸出許可證② 輸入許可證③ 進口報單④ 進口檢驗合

格證。 
1 8 0 . ( 4 ) 中華民國輸出入貨品分類號列( C . C . C . C o d e )及檢查碼共計有① 
8 碼② 9 碼③ 10 碼④ 11 碼。 
1 8 1 . ( 2 ) 輸入許可證之延期次數不得超過① 1 次② 2 次③ 3 次④ 4 次。 
1 8 2 . ( 1 ) 下列哪項申請案件得以電子簽證方式辦理？ ① 輸入許可證申請② 
輸入許可證修改③ 輸入許可證遺失補發④ 戰略性高科技貨品輸出許可證。 
1 8 3 . ( 2 ) 依台灣地區與大陸地區貿易許可辦法規定， 大陸物品有條件准許輸

入， 在中華民國輸出入貨品分類表( C . C . C . C o d e ) 內「輸入規定」欄列之

代號係① MPO ② MP1 ③ MP2 ④ MP3 。 
1 8 4 . ( 4 ) 依台灣地區與大陸地區貿易許可辦法規定， 准許輸入之大陸貨品在

產品包裝及產地標示， 註明下列哪一項則准予輸入？ ① P e o p l e ' s R e p u b l 



i c o f C h i n a ② C h i n a , T a i w a n ③ T a i w a n P r o v i n c e ④ C h i n a 。 
1 8 5 . ( 3 ) 進口貨品與輸入許可證內容不符時應如何處理？ ① 重新申請簽證

② 申請註銷③ 申請修改④請海關放行。 
1 8 6 . ( 1 ) 進口「限制輸入貨品表」內之貨品時， 須向下列何者申辦簽證？① 國

際貿易局② 標準檢驗局 ③ 簽證銀行④ 關稅局。 
1 8 7 . ( 2 ) 我國貿易法自民國① 8 0 年② 8 2 年③ 9 0 年④ 9 2 年 起公布施

行。 
1 8 8 . ( 3 ) 有關輸出許可證之內容， 下列哪一項除專案核准外不得修改？ ①貨

品名稱② 收貨人③ 申請人④ 貿易條件。 
1 8 9 . ( 2 ) 目前我國商標出口監視系統之特色為① 免付費服務② 受益者付費

③ 強制性參加④ 貿易推廣基金支付。 
1 9 0 . ( 4 ) 電腦程式著作權人為防止其他廠商非法輸出附有其著作權之產品， 
應先向下列哪一單位辦理著作權登錄？ ① 國際貿易局② 標準檢驗局③ 智慧

財產局④ 財團法人資訊工業策進會。 
1 9 1 . ( 1 ) 輸出許可證未能於有效期限內出口者， 得申請① 重簽② 修改③ 補

發④ 延期。 
1 9 2 . ( 4 ) 輸出許可證的英文名稱， 下列哪一項錯誤？ ① E x p o r t P e r m i t 
② E x p o r t L i c e n c e ③ E/P ④E x p o r t A l l o w a n c e 。 
1 9 3 . ( 1 ) 輸入許可證的有效期限逾期後， 是否准予申請延期？ ①有條件准許

② 無條件准許③註銷重簽④ 不准。 
1 9 4 . ( 3 ) 依據我國「貨品輸出入管理辦法」， 所謂「免證」係指① 免除報單

② 免除艙單③ 免除許可證④ 免除檢驗證明。 
1 9 5 . ( 2 ) 輸入許可證之有效期限為六個月， 該六個月之截止日係指① 起運口

岸之發票所載之日期② 起運口岸之提單所載之日期③ 進口日期④ 報關日期。 
1 9 6 . ( 3 ) 進口戰略性高科技貨品時， 下列何者文件非進口商應寄給出口商， 
以便其向政府申請輸出許可？ ① 國際進口證明書② 最終用途證明書③ 進口

艙單④ 進口保證書。 
1 9 7 . ( 1 ) 輸出入戰略性高科技貨品， 應至下列何處申請辦理簽證？ ① 資訊

工業策進會②國際貿易局③電腦公會④ 經濟部標準檢驗局。 
1 9 8 . ( 1 ) 輸出有配額限制之產品， 應向下列何處申請辦理簽證？① 國際貿易

局②關稅局③ 外貿協會④外匯指定銀行。 

1 9 9 . ( 2 ) 出口商若於貨物報關出口前不慎遺失輸出許可證， 應如何處理？① 
申請補發②申請註銷重簽③ 申請延期④ 申請修改。 
2 0 0 . ( 4 ) 對戰略性高科技貨品之輸出入規定， 下列何者不正確？① 非經許可

不得輸出②經核發輸入證明文件後， 未經許可不得變更進口人或轉往第三國

家、地區③ 應據實填報用途， 非經核准不得擅自變更④ 違規輸出入戰略性高

科技產品者， 處以新台幣十萬元以下之罰鍰。 


